THPT Nguyén Diéu PE THI HOC Ki I NAM HOC : 2009-2010

MON : TOAN- LGP : 12

Thi gian lam bai - 90 phiit ( Khdng ké thoi gian phdt dé)
A.PHA\N CHUNG CHO TAT CA THI SINH (7 diém):
Bail(3di€m) Cho ham s& : y= x” +3x> +1 . Goi (C) 14 d6 thi ciia ham s6.

1)Khio sdt sy bi€n thién va v& dé thj ham s6
2). Dya vao db thi (C), bién luin s6 nghiém clia phudng trinh sau diy theo m :
x* +3x* +m =0
Bai II (1di€m) Tim GTLN, GTNN ctia him s8- y= x—ln(x2 +3)2 trén doan [0;2]

Bai I11:(3d) Cho hinh chép S.ABCD , ddy la hinh vuéng canh a , dudng cao SA. Géc giita dudng thing SC va
mp ddy 60"

a)Tinh thé tich kh&i chép S.ABCD.

b)MNPQ 1i thiét dién cia hinh chép vdi mp song song diy (M € SA,N € SB,P € SC, Q € SD) .bit AM = x
Tinh Sxq cta hinh tru ngoai ti€p hinh hdp CN c6 ddy 1a MNPQ va AM Ia canh bén. Xdc dinh vi tri cia M
trén SA d€ Sxq ctia hinh tru 13 16n nhat .

B.PHAN RIENG (3 di€m):

Bai IV (Danh cho thi sinh hoc chuong trinh ndng cao)

1
) ) 161+10g4 5 Elog2 3+3logs 5
1) (1 diém) Tinh gid tri biéu thic A = +

. . X'+ mx- 1 . ’ _ SN )
2) (1 diém) Cho hamsd:y = % .Tim m dé ham s6 cd cyc dai ,cyc ti€u ndam cung phia so vdi Ox

X -
Nxt+1

X

X
3)(1 di€m) Tinh dao him cla cic ham s& sau: v =[ ] ;x €(0;+0)
Bai V(Danh cho thi sinh hoc chuong trinh chuéin)
1 2
1)(1 diém) Gidi bt phuong trinh : 10g,(3x) —log, (3x) < > log,(2x”" +1)

2)(1 diém) Giai phuong trinh : 3 +2.37"=5=0
3)(1 di€m) CMR: 1-x <cos’ x;Vxe (0;%)



PAP AN VA BIEU BIEM THI HQC Ki I NAM HOC 2009-2010

MON : TOAN- LOP 12

BAI | CAU NOI DUNG PIEM
I 1 Ham s6 : y= x” +3x” +1
+TXD : D=R 0,25
+Su bién thién :
Gidi han : lim y=—o0, lim y =40 0,25
Bdng bién thién : y' =3x’ +6x
0,25
0o x=0
y x=-2
BBT x| - -2 0 +00
0,25
/
Yy
, / \ /’
hiim s& ddng bién trén : O +oo 0.25
ham s& nghich bién trén :(—2;0)
-Ham s6 dat cyc dai tai x= -2, y ., =5
-Ham s& dat cyc ti€u tai x=0, y , =1
+Dé thi
Gd véi Ox :
Gd véi Oy :(0:1)
diem uén -v" =6x +6
Y =0ex=-] 0,25d
Xétddu y': x |-o -1 +0 ’
y” - 0 +
= diémuon 7 (-1{3)
0,5
Nhin xét : B4 thi ham s6 nhin di€m uén 7 (-1;3)1am tim déi xing
Tacé x> +3x°+m=0 < x +3x*+1=1-m. 1
2 SG nghiém ciia pt di cho 1a s6 giao diém ctia hai dd thi ham s6 y= x* +3x” +1 va 0,25
y=1-m J
ﬂzg—m<lﬂqn>0 0.25

4 pt¢d 1 nghiém

st

0,25




d-m=1_ én=0
*§_ = 5U §n= 4 pt cé 2 nghiém
0,25
* l<l-m<5 < -4< m<0 ptcé 3 nghi€m
I F_ 4x x*- 4x+ 3 0,25
Y x*+ 3 x’+ 3
&= 1 0,25
=00 § .
Y =31 P2]
f(0)= -2 In3 ()= 1-41n2 :f(2) =2 -2In7 0.25
maxy=f(1)=1-4In2 ;miny=1f(0)=-2In3 0.25
xe[O;Z} xe[U;Z] ?
I Hinh v& ding gidi dudc ciu a 0,5
XD dugc géc giita dudng thing SC va mp ddy 1a SCA = 60° 0,25
1 0,25
\Y% =—5 SA >
SABCDT32ABCD 0.25
Tinh duge SA= a6
_ 2 _ a3 0,25
S4BCcD = a” = Vsapcp= a J6 ;
Sxq =2 nRh 0,25
CM:MNPQ 1a hinh vudng
Tinh duge Mp=-MAC _ a6 - x R=MP_ af6- x e 0.5
SA V3 2 243
Sxq=p M 0.25
NE)
5 & a6 N I 0,5
Sxq Idn nhit < x.( a/6 -x) Idn nhdt < x = - < M la trung di€m cua SA ’
1
v log, 5 Sl 5
- Bién ddi duge: A= 16.16 + 4 4 0,25
- Bi€n déi dudc: A =16.5%+3.4° 0,5
-Tinhding  : A =592 0.25
_ xi+mx- 1
Y x-1
0,25

- 2x+1-m
(x- 1)

~ A . - R b ~ - .
ham s6 c6 cuc dai ,cuc ti€u ndm cung phia so v8i Ox

TXP: D=R\ {l},y =




y = 0cé 2 nghiém phan biét

0,25

@ . .
y=0c6 2 nghiém phan biét
iD' g=m>0
x)= x*- 2x+ 1- m= 0co 2 nghiém phan biét ' 1 HD=-m' 0
- g(x) ghicm p : <:>1g() 0,25
h(x)=x*+ mx- 1= 0c6 2 nghiém phéan biét ' 1 Dh=m’+ 4> 0
h(l)= m!
< m>() 0,25
+ Ly 16garic cling co s e hai vé& cda (1) : 0,25
X
NESES | 1
Iny=In =x|=In(x*+1)=Inx |(2
_ { . [2 (x*+1) }( )
. e v [1 X 1 0,5
+LAay dao ham hai vé cia (2) ta dugc : — = ]n(x +])—]nx + X -— ’
Y 2 41 x
, [\/x%rl][ {«!x”ﬂ} 1 }
oy'= In - 0,25
x X xT+1
bK:x >0 0,25
I . 2 0,25
10g2(3x)—10g4(3x)<510g2(2x +1) & log, (3x) <log,(2x" +1)
x>1 0,25
S22+l 20 -3x+1> 0o 1
x<—
Ddi chi€u vdi dk ta dude tip nghiém clia bat phudng trinh 14 T=(0; %) E(l;+¥%) 0.25
b) 3 +237-5=0 3" +2‘3_3: -5=0&(3)Y-53+6=0 0.25
= x N " s 2 t=3 0,25
bit t=3", t > 0. Phuong trinh trg thanh 1 -5+ 6 =0 (oo
VGit=3, ta ¢ 3'=3 < x=1 0,25
1 o) 0,25
VEit=2, tacé 3* =2 < x= 1083 <.
Viy tip nghiém cia phuong trinh 1a T={1;log, 2}
Xét hs: j'(x)—0052x+x2—l;xe[0,%] 0,25
C o"xi & pl 0,25
m = 0"x Ll
y BT
ju . ] p 0,25
Hs lién tuc trén [O,EJ = f(x) dong bién /[0,5]
0,25

CM:x >0 = f(x) > f(0) = dpcm.







